

# Διεθνής συνάντηση στα μνημεία της Λέσβου

Σημαντικά ιστορικά και πολιτιστικά μνημεία του νησιού μας επισκέφθηκαν τουρίστες από την Ιταλία, τη Ρουμανία, τη Σουηδία και την Ισπανία, ως συμμετέχοντες μαζί με την Περιφερειακή Εκπαίδευση Βορείου Αιγαίου στο πρόγραμμα «Eduglocal». Πρόκειται για ένα έργο που έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ΕΑΧΕΑ (Εκπαίδευσης, Οπτικοακουστικών Θεμάτων και Πολιτισμού), στο πλαίσιο του προγράμματος «Διά Βίου Μάθηση - Comenius, Πολυμερή σχέδια» που ξεκίνησε να υλοποιείται τον περασμένο Νοέμβριο και θα διαρκέσει έως το Νοέμβριο του 2015.

Μετά την ξενάγηση των επισκεπτών στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Χίου, στην Ομηρούπολη, από τα στελέχη της Περιφερειακής Εκπαίδευσης, η αποστολή του «Eduglocal» την Τετάρτη 14 Μαΐου φιλοξενήθηκε στις άρτιες, εντυπωσιακές και υψηλών προδιαγραφών εγκαταστάσεις του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου, όπου ξεναγήθηκε στους εκθεσιακούς χώρους του Μουσείου και την «Πομπηία των φυτών και των ζώων», από τον ίδιο το διευθυντή, **Νικόλαο Ζούρο**. «Πέρα από το ίδιο το Μουσείο και τα ανυπολόγιστης επιστημονικής αξίας εκθέματά που, όπως ήταν φυσικό, κέρδισαν το θαυμασμό των επισκεπτών, αυτό που τους άγγιξε - σε ανθρώπινο και εκπαιδευτικό επίπεδο - ήταν το πάθος και η εμφανής αγάπη του κ. Ζούρου για το Μουσείο και την ανάδειξη του μνημείου αυτού, ένα έργο το οποίο οι ίδιοι εύγλωττα χαρακτήρισαν ως πρότυπο αριστείας. Χαιρόμαστε ειλικρινά που ο τόπος αυτός δια-



Από την επίσκεψη στο ΚΠΕ Ευεργέτουλα

## Τι είναι το «Eduglocal»

Ο σκοπός του προγράμματος «Eduglocal» εμπεριέχεται στο σύνθημα «Σκέψου παγκόσμια - Δράσε τοπικά - Μάθε συνδυάζοντας το παγκόσμιο με το τοπικό». Στόχος είναι η συνεργασία με εκπαιδευτικούς και νέους ηλικίας 14 - 19 ετών, προκειμένου να αναλογιστούμε και να ανακαλύψουμε τοπικούς τρόπους δράσης για προβλήματα παγκόσμιας εμβέλειας, μέσω της ενεργοποίησης του εθελοντισμού και της συνεργασίας με τοπικούς και άλλους εμπλεκόμενους φορείς.

θέτει τόσο εργατικούς και πρωτοπόρους ανθρώπους!», αναφέρει σχετικά η διευθύντρια της Περιφερειακής Εκπαίδευσης, **Μαρία Παπαδανιήλ**.

Την Πέμπτη 15 Μαΐου, τα μέλη του προγράμματος μετέβησαν στην Αγία Παρασκευή, όπου ξεναγήθηκαν στους χώρους των σχολικών μονάδων και στη συνέχεια στους οργανωμένους χώρους του Μουσείου Βιομηχανικής Ελαιουργίας Αγίας Παρασκευής Λέσβου. Πριν την έναρξη των εργασιών, οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν το οπτικοακουστικό υλικό που εξιστορεί την ίδρυση

του ελαιοτριβείου και τη σύνδεσή του με την τοπική κοινωνία και το χτίσιμο των εκπαιδευτηρίων της Αγίας Παρασκευής.

Αργά το απόγευμα της ίδιας ημέρας, τα μέλη της ομάδας επισκέφθηκαν την Παναγία της Πέτρας και το μοναστήρι των Ταξιαρχών Μανταμάδου, ενώ είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν για λίγο και το Μόλυβο.

Οι εργασίες του προγράμματος ολοκληρώθηκαν την Παρασκευή με μία συνάντηση εργασίας, που υλοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του ΚΠΕ Ασωμάτου - Ευεργέτουλα.